Linux 1 Python w Elektronicznej Sieci — ¢wiczenia #08:

Wprowadzenie do elektroniki cyfrowej

Projekt ,, Matematyka dla Ciekawych Swiata”,
Robert Ryszard Paciorek

<rrpQopcode.eu.org>

2023-07-03

Uwaga (1): Informacje teoretyczne przydatne do wykonania zadan oraz linki do prezentacji wideo znaj-
dziesz w skrypcie wykladowym. Goraco zachecamy do korzystania z tych materiatow w trakcie rozwigzy-
wania zadan.

Uwaga (2): Po skoniczeniu zadania prosimy pokazaé¢ rozwiazanie prowadzacemu - moze mie¢ on jakis
warto$ciowy komentarz dotyczacy tego rozwigzania.

,_[ Zadanie 1.0.1 ]
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Nie demontuj uktadu - bedzie przydatny w zadaniu 2.0.1!

,_[ Zadanie 2.0.1 ]

Podlacz do kolejnych wyjsé uktadu rejestru przesuwnego z buforem wyjsciowym (np. CD4094 lub
74HC595) 4 diody LED (pamietaj o rezystorach). Zapisz do rejestru i ustaw na wyjsciach taka
warto$¢ aby $wiecity sie¢ dwie pierwsze i ostatnia dioda, uzyj w tym celu recznego manipulowania
sygnatami:

» wejscia szeregowego (SERIAL IN), stuzacego do wprowadzania danych

» zegara danych (CLOCK, CLK), determinujacego chwile odczytu kolejnego bitu z wejscia sze-
regowego

o zegara wyj$¢ (STROBE), determinujacego chwile przepisania danych z rejestru przesuwnego
do rejestru wyjsciowego

Wskazowka 1: zapoznaj sie z dokumentacjg posiadanego uktadu, ustal nazewnictwo uzywane do
okreslania poszczegdlnych sygnatow (moze sig réznié nawet w zaleznosci od producenta uktadu) oraz
numery nozek uktadu z nimi zwigzane (mogq sie réznic¢ w zaleznosci od modelu / wariantu obudowy).
Wskazowka 2: do podawania sygnatu zegtara danych uzyj wyjscia uktadu zbudowanego w zadaniu 1.0.1

Zadania dodatkowe

,_[ Zadanie 4.0.1 ]

Sprébuj zbudowaé¢ wtasna bramke logiczna w oparciu o tranzystory NPN i PNP. Pamietaj ze w
odréznieniu od przypadku pokazanego na schemacie (w tresci skryptu), gdzie zastosowane byty
tranzystory NMOS i PMOS, w przypadku uzycia tranzystoréw bipolarnych wymagane jest stoso-
wanie rezystora na bramce.

Wskazowka: zacznij od zbudowania bramki NOT, gdyz ona jest najprostsza — to po prostu potmo-
stek H. Poézniej, po sprawdzeniu dziatania, mozesz skomplikowac uktad - przerobi¢ go na NAND lub

NOR.
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